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… juntos a que se cumplan lo que aquí modificamos, porque si no estaríamos haciendo leyes que serían 

letras muertas. Esperemos que sea para bien de los mexicanos.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, diputada. Finalmente 

agradecerle a todos quienes a través del portal virtual, que son académicos, investigadores y también 

las áreas de protección civil de la República Mexicana, que hicieron aportaciones que fueron muy 

bienvenidas y que hoy son parte de contenido de esta Ley de Protección Civil. 

 

Muchas gracias a todas y todos ustedes. Vamos a cerrar para dar paso a asuntos generales, porque 

habíamos solicitado todos hacerla lo más breve que se pudiera porque estamos todos en el tema de 

presupuesto, que como todos saben, está la intención para mañana. 

 

Sólo quiero hacer referencia que está comisión recibió poco más de 98 proyectos de los diferentes 

diputados del Congreso de la Unión, obviamente los diputados de la Comisión que, también, lo 

hicieron llegar. Eso es parte del trabajo que estoy realizando y que tengo que estar justamente, ahorita, 

en unos minutitos, para poderles dar algunos resultados más.  

 

Fueron 100 proyectos, un aproximado de mil 800 millones de pesos, todas obras importantes, proyectos 

preventivos que cada uno marco de acuerdo a la referencia de cada estado. Aun no sé cómo esté, no he 

tenido respuesta, saben que no ha quedado en esta comisión, que he sido, la verdad, incansable gestora 

de la promoción de los recursos más allá de lo que se pueda significar a título personal. 

 

He hecho un súper esfuerzo para que la comisión se vea beneficiada por la importancia que amerita, 

por la circunstancias y las situaciones que vivió México y que porque obviamente cada uno de nosotros 

trabaja en su instituto político, por lo que corresponde a su bolsa personal y en esa bolsa personal en la 

que esta bancada a mi cargo cuya vice coordinación tengo el honor de dirigir, pues también he hecho 

una dirección de mis proyectos de la bolsa correspondiente a Movimiento Ciudadano, en mis temas 

preventivos, pues sabiendo que si no salían pues yo tenía que meterlos por al menos algún otro en lo 
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que corresponde a título personal se los quiero manifestar, porque sí voy a usar lo que corresponde a la 

bolsa que el partido me otorga para los que son, en este caso, de mi estado.  

 

Pero estoy haciendo un gran, gran intento para que todos podamos vernos representados en una bolsa, 

que por primera ocasión tuviese esta comisión que creo que eso ya quedaría realmente asentado ya en 

la historia del Congreso como precedente, primero el legado de una ley y segundo que podamos tener 

algún presupuesto que yo soy la primera en poderles manifestar que creo que de verdad más allá de 

todas las comisiones que trabajan y hacen su esfuerzo para que esto se dé, ésta no puede estar olvidada. 

 

Llevamos 2 años con cero pesos en los temas preventivos, bueno, los discursos tienen que dejar de ser 

correctivos, tenemos que pasar a las acciones y nosotros somos el pilar para poder realmente enfrentar 

una nueva situación y poder ser resilientes en esta materia con los proyectos que cada uno de manera 

responsable ha metido.  

 

Así que es lo que podría informarles, me encantaría darles mejores noticias que hasta hoy no las tengo, 

pero a las 11:00 que me citaron para hacer una revisión, tengo de todos y cada uno de ustedes lo que 

ustedes me hicieron llegar y de lo que me definan les hablaré, si me dicen que hay prioridades, hay 

montos, etcétera, de todo estarán perfectamente informados. Todos aquellos que metieron proyectos, 

los que no metieron pues no puedo hacer nada.          

 

Si hay algún asunto para finalizar. 

 

La diputada : Nada más para precisar, presidenta.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Adelante. 

 

La diputada : Bueno, precisar, hace un año sí hubo 350 millones 

para el Fondo Preventivo. Aquí lo que nosotros necesitamos definir si este año habrá 250 o 500 

millones, la propuesta anterior y que la sigo poniendo en la mesa es que por lo menos un proyecto por 
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cada uno de los diputados integrantes de esta comisión pudiera ser etiquetado en ese Fondo Preventivo 

o con esa visión preventiva que hay que mitigar de alguna manera o hay que hacer obra preventiva en 

nuestros estados. Está vez sería lo que tendríamos que estar en este momento presidenta luchando en el 

presupuesto. Que si hay un fondo que se llama Fopreden, ahí nosotros podemos caber como comisión 

etiquetando por cada uno de los diputados, como una propuesta que ya habíamos hecho la vez anterior, 

aunque sea una obra que nosotros dijéramos cuál de todas las que propusimos debería de ser la 

preventiva de ese fondo, de este presupuesto.   

 

Esa sería nuevamente mi propuesta en la mesa.  

 

La diputada : Que todos estamos de acuerdo por unanimidad. Son 

179 en el Fopreden y aumentaron un millón y medio de pesos, ahora quedó en 180. Pero esos — como 

tú bien lo sabes—, esos los destina la coordinación nacional y, obviamente, le daremos el seguimiento 

que la vez pasada.  

 

Yo lo que estoy proponiendo, es que dentro del presupuesto del Congreso de la Unión se dé especial 

atención e interés a un proyecto de cada diputado de la Comisión de Protección Civil, independiente lo 

que a título personal, cada uno de ustedes en su fracción pueda lograr y a lo mejor la etiqueta de su 

recurso lo hace algún proyecto preventivo y qué padre, pero a lo mejor lo hacen con algún otro 

compromiso de sus municipios y, entonces, pues en la comisión realmente se quedaría nuevamente sin 

poder lograr lo que la diputada pone sobre la mesa.  

 

Adelante, diputado Barrera.  

 

El secretario diputado Héctor Barrera Marmolejo: El año pasado estuvimos, estuvo la presidente y 

tuvimos la fortuna de acompañarla como integrantes de la comisión, en donde se dio una lucha 

impresionante exigiéndole, así lo diría, nena, porque te escuche exigiéndole al presidente de la 

Comisión de Presupuesto, que destinará recursos para los diferentes estados, sobre todo, en el tema y 

en al ámbito de protección civil. 
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Espero que ahora la Comisión de Presupuesto, tenga esa sensibilidad para realizar el destino de los 

recursos a este tema tan delicado, tan complicado porque todos los municipios, en todos los estados, 

son vulnerables a diferentes fenómenos naturales, ¿no? 

 

Quizá en la Ciudad de México sea el tema del sismo, pero en algunos estados puede ser el tema de los 

volcanes, huracanes, como el caso de Katy, las lluvias, inundaciones. Seguiremos y cuenta con todo 

nuestro respaldo, todo nuestro apoyo para lograr que en las entidades federativas, en los municipios de 

este país se cuente con recursos para la protección civil, gracias presidenta. 

 

 La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputado. Diputada Garzón, por 

favor, adelante. Las bomberas.  

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Sí, qué bien sabes, ¿no? Diputada presidenta y 

amiga.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Sí, todo lo que me… 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Ahora sí mi amiga, espero que me cumplan.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Ojalá dependiera de mí amiga. De inmediato.  

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Hay que gritar, hay que rezongar y hay que 

decir…  

  

La presidenta diputada María Elena Orantes López: ¿Más? 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Entonces sí te quiero pedir, por favor, y que lo 

comunicaras… 
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La presidenta diputada María Elena Orantes López: La revista. 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Sí es cierto, efectivamente, ha habido muchos 

desastres en varias partes de la República, pero nosotros también en el norte y no estamos — cómo te 

dijera—, este… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Ajenos. 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Ajenos a que no nos pueda suceder algo. 

Inundaciones también ha habido, ha habido huracanes fuertes y el tema de la protección y la 

prevención. también ha estado muy nulo, por eso es que yo siempre, desde que tengo uso de razón y 

desde que está de presidenta nuestra amiga, Elena Orantes, siempre de que la veo: Mi diputada, mis 

bomberas… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Vamos a aprendernos que vengan los 

bomberos… 

 

(Sigue turno 5) 
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